

Хроника

О РАБОТЕ II РОССИЙСКОЙ НАУЧНО-ПРАКТИЧЕСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ «ФУНДАМЕНТАЛЬНЫЕ И КЛИНИЧЕСКИЕ АСПЕКТЫ НЕЙРОДЕГЕНЕРАТИВНЫХ ЗАБОЛЕВАНИЙ»

14 декабря 2018 г. на базе учебно-научной библиотеки имени В.А. Журавлева Удмуртского государственного университета состоялась II Российская научно-практическая конференция «Фундаментальные и клинические аспекты нейродегенеративных заболеваний». Инициатором проведения и организатором мероприятия стала кафедра физиологии, клеточной биологии и биотехнологии Института естественных наук Удмуртского государственного университета при активном участии Ижевской государственной медицинской академии и Регионального Центра болезни Паркинсона и расстройств движений.

Цель проведения конференции организаторы видели не только в обмене и распространении научных идей, но и в развитии практико-ориентированного сотрудничества УдГУ с вузами республики, учреждениями здравоохранения и академическими институтами. В работе конференции приняли участие более 40 делегатов, представленные врачами, преподавателями ижевских и российских вузов, молодыми учеными и студентами УдГУ, ИГМА и Института экспериментальной медицины (г. Санкт-Петербург), которые имели возможность не только выступить с докладами, но и обменяться мнениями, задать вопросы, выступить с комментариями.

Торжественное открытие и пленарное заседание проходило в аудитории учебно-научной библиотеки имени Виталия Анатольевича Журавлёва. Открыл конференцию проректор по научной работе и программам стратегического развития УдГУ Макаров Александр Михайлович, пожелавший участникам плодотворной работы. Первый пленарный доклад, сделанный доцентом Ижевской государственной медицинской академии, кандидатом медицинских наук, научным руководителем Регионального Центра болезни Паркинсона и расстройств движений И.Л. Ивановой, был посвящен современным исследованиям нейродегенеративных заболеваний экстрапирамидной системы. На пленарном заседании были представлены также доклад научного руководителя Центра рассеянного склероза Удмуртской Республики, зав. отделением Республиканской клинической больницы № 1, кандидата медицинских наук А.И. Пелина о современном состоянии проблемы изучения рассеянного склероза и сообщение заведующего кафедрой физиологии, клеточной биологии и биотехнологии УдГУ, доктора биологических наук В.Г. Сергеева на тему: «Дисбаланс микробиоты как фактор риска развития синуклеопатий».

Затем с докладами о результатах своих экспериментальных и клинических исследований выступили аспиранты, доценты и профессора ИГМА и УдГУ, практикующие врачи городской клинической больницы № 9. Во второй половине конференционного дня состоялся сеанс видеоконференции с Санкт-Петербургом, на котором врачи и ученые Института экспериментальной медицины в режиме on line, поделились с коллегами результатами своих исследований. В перерывах между заседаниями участники могли ознакомиться с выставкой научной литературы, любезно подготовленной специалистами учебно-научной библиотеки имени В.А. Журавлева УдГУ.

Завершило конференцию обсуждение, на котором были озвучены приоритетные направления возможных интегративных проектов, которые могли бы объединить усилия специалистов медицинских, образовательных и научно-исследовательских организаций Удмуртской Республики для разработки инновационных методов ранней диагностики, лечения и профилактики нейродегенеративных заболеваний. Участниками конференции была отмечена важность и необходимость подобных встреч, признано, что конференция достигла своей цели и выражена благодарность руководству «Удмуртского государственного университета» в лице ректора – Г.В. Мерзляковой и исполняющему обязанности ректора Ижевской государственной медицинской академии А.Е. Шкляеву, а также директору учебно-научной библиотеки имени В.А. Журавлева А.В. Данилову за создание благоприятных условий для организации и проведения конференции на высоком уровне.

Сергеев В.Г., доктор биологических наук, заведующий кафедрой физиологии, клеточной биологии и биотехнологии УдГУ